"三月三"畲族文化周启幕

本报讯(陈雅芳李郁)"三月三", 踏春 3月29日,福籽同心·全家福安"三月 畲族文化周在康厝畲族乡金斗洋村启

福安是全国畲族人口最多的县(市), 在长期的交融交汇中,畲族早已成为福安重 要组成部分,也让这片有福之地逐渐渲染上 独有的文化特质。近年来, 我市以文化为纽 带,凝聚各民族力量,推动畲族文化进行创 造性转化创新性发展, 让民族特色在活化利 用中更加鲜亮。

畲族风情,藏在一个个精彩的节目里。 开门迎远客, 开场舞《和美金斗洋 欢歌满村 寨》将畲族群众热情好客的特性淋漓尽致展 现; 畲歌是畲族风情的 C 位担当, 两岸山歌 《盘歌越海峡》清亮婉转,别有一番风味; 畲族武术《山魂 武畲》、舞台剧《侠客山 庄》、舞蹈《花朝节》等特色节目逐一上 演,带来了满满的"民族风",引得满堂喝 彩。活动在《凤鸣畲山全家福安》中落下帷 慕。

活动现场还设置了畲族服饰、畲族银 饰、畲族医药、畲族美食等互动体验区,以 多样化形式让畲族的民族风情被更多人看 见, 让观众近距离感受畲族文化的深厚底





包菅粽

乡土舞台演绎畲族风情

本报讯(秦红丽)4月2日,由中共福安市委 宣传部、市委统战部、市文体和旅游局、市民族 与宗教事务局、市教育局联合主办的福安市"三 月三"畲族文化周分会场暨社区群星秀下基层活 动在坂中乡畲族文化公园凤舞广场举行。活动以 "福籽同心·全家福安"为主题,吸引众多市民

和游客齐聚畲乡,共享民族文化盛宴。 "三月三"是畲族人民最盛大的节日。活动 现场,表演者身着绚丽多彩的畲族服饰,以歌 舞、武术、山歌等形式, 生动展现了畲族文化的 深厚底蕴。开场表演《畲山武韵擂春鼓》将畲家 武术的刚健与磅礴春鼓的雄浑完美融合, 震撼人 心; 快板《福籽同心爱中华》以明快活泼的节 奏,讲述着中华大地各民族同胞幸福一家亲的感 人故事, 传递出中华民族大家庭的团结与和谐; 舞蹈《布妮畲带》展现了畲族人民的勤劳与智 慧,舞者们用轻盈舞姿描绘出畲乡发展的美好蓝 图。此外, 畲歌对唱《盘歌》、畲族体育舞蹈《打枪 担》、小组唱《阿里山姑娘》、平讲戏《村口邂逅》、 歌伴舞《母亲中华》等精彩节目轮番上演, 为观众 带来了一场充满地域文化特色的视听盛宴,赢得现 场阵阵掌声与喝彩。

活动现场还设置了多个美食、非遗、产品推介 展区。乌米饭、糍粑等畲族传统美食香气四溢,吸 引众多游客驻足品尝。同时,畲族服饰、蚕丝体 验、畲药科普、稻鱼、大棚蔬菜、溪柄冻菜等特色 展示, 让现场观众近距离感受畲族非遗文化和特色 产品的魅力。

近年来,我市始终以铸牢中华民族共同体意识 为主线,深入挖掘和传承畲族文化,推动畲族文化 进行创造性转化和创新性发展,并通过"社区群星 秀"等品牌活动,将畲族特色文化节目送到基层, 挖掘民间文艺人才,培育草根艺人,让福安文化发 展的成果惠及千家万户。

福籽同心·全家福安"三月三"畲族文化周启幕现场

民族文化浸润学子心田

本报讯(陈澄)3月29日,宁德市民族中学举 行第八届"三月三"校园民族文化艺术节暨春季 民族趣味体育运动会。

活动以"高举民族团结旗帜、传承优秀民族 文化"为主题,通过啦啦操、畲歌、陶笛、民族 舞蹈、畲家拳、书画等不同形式的文艺展演,全 方位展示传统与现代、民族与文化的交融之美。 现场还推出畲家乌米饭、糍粑、菅粽以及官埔油 扇、糖画等制作体验,让学生在动手实践中感受 传统美食和非遗文化的魅力。趣味运动会更是引 得人人热情参与, 高脚竞速、抢猴蛋、毽球、押 加赛、赶野猪、龙接凤、打枪担等传统民族体育项目,不时"嗨"翻全场,让学生们在汗水与欢 笑中尽情释放学习的压力。活动通过广大师生喜 闻乐见的形式,增进他们对民族文化的了解和民 族情感的交流, 引导他们进一步铸牢中华民族共 同体意识,让民族团结之花在学校常开长盛。

宁德市民族中学教师陈潇平说,"从学校层 面来说,这不仅是落实'立德树人'根本任务的重 要载体,更是民族中学打造特色办学品牌的关键 举措,通过文艺展演民俗体验、体育竞技等多元形 式,将民族中学团结教育融入校园生活的方方面

"我深入学习了畲族丰富的传统文艺文化,如 糍粑、菅粽和油扇等特色饮食与手工艺。在研习 过程中,我不仅深切感受到传统文化的独特魅力, 更领悟了民族文化中蕴含的精神精髓。"宁德市民 族中学学生雷平赐表示。

本报讯(李郁林耀琳) 近日. 场别开生面的奇幻灯光秀在世界地 质公园白云山九龙洞精彩上演,为 游客们带来了一场震撼人心的视觉 盛宴。此次灯光秀不仅展示了现代 科技的璀璨魅力, 更将地质的沧桑与自 然景观的奇幻完美融合, 为人们带来了 全新的文化体验和视觉感受。

踏入九龙洞,被投影点亮的洞穴瞬 间将观众带入了一个神秘而奇幻的世 界。五彩斑斓的光影随着洞穴的走势流 动,时而如灵动的水流在石壁上蜿蜒, 时而似闪烁的星辰布满穹顶, 光影交 织,如梦如幻。洞穴内的自然景观在投 影的映衬下, 仿佛被赋予了新的生命和

白云山九龙洞上演奇幻灯光秀

形态, 讲述着古老而神秘的故事。

九龙洞以其独特的地质景观和丰富 的自然景观而闻名,被誉为"壶穴博物 "中国冰臼的宝库"以及"世界奇 观,天下一绝"。从蟾溪至龙亭溪峡 谷,长达10多公里的溪段上,口小腹 大的臼形怪石成群遍布,形状各异,连 环相套,令人叹为观止。其中,个体最大的"飞天井"高达60米,直径约30 米,是目前全国发现的最大单体石臼,

具有极高的科研和观赏价值。

正值春季,雨水丰盈,白云山仙境 草木葱笼,漫山烟雾缭绕,泉水叮咚, 山溪潺潺, 水汽雾幔婀娜多姿飘逸山林 间。在光影的交织下,碧潭蝶影,倒映 着五彩斑斓的光影,仿佛每一滴水都在 讲述着古老而神秘的故事, 引领着游客 进入一个梦幻般的世界。玉镜潭,潭水 静谧如灵镜,清澈滢透, 五彩光影在水 中摇曳生姿, 让人目不暇接, 如光影交 织的梦幻舞台,每一个角度、每 一束光线都恰到好处地勾勒出它 的绝美轮廓。而更为神奇的是, 在心形石臼的石壁上竟然出现了 一个仙女形状的光影, 她临空舞

动,身姿曼妙,仿佛是从天而降的仙子。 飞天井"洞口弥漫着轻纱般的白雾,空蒙 幽美。瀑布悬挂于峭壁上,宛如素练飘 空,轻绡垂悬,水帘珠喷玉溅,如同上天撒 下的一串珍珠,流淌成掷地有声的彩链。走 近洞瀑,凝视着跳跃着的"水之花丛",让人 感叹大自然的鬼斧神工与现代科技的璀璨 魅力。在九龙洞的奇幻世界里,地质的沧桑 与自然景观的奇幻完美融合,共同谱写了 曲关于光影、自然与时间的浪漫交响。